

MIN ZHU XIE SHANG BAO





政协甘肃省委员会主办

星期一 癸卯年农历七月十三

国内统一刊号 CN62-0027 邮发代号 53-29

2023年8月

28

第96期 总第2313期 本期4版

我国已与152个国家、32个国际组织签署共建"一带一路"合作文件

据新华社消息 记者从国家发展改 革委获悉,十年来,我国已与152个国家、 32个国际组织签署了200多份共建"一带 一路"合作文件,覆盖我国83%的建交国。

十年来共建"一带一路"取得显著成 绩。设施联通更加通达通畅,成功建设了 中欧班列、西部陆海新通道、中老铁路等 一批标志性项目。其中,中欧班列已铺画 运行线路84条,通达欧洲25个国家的211 个城市;西部陆海新通道铁海联运班列已 覆盖我国中西部18个省(区、市)。

投资贸易水平持续提升,2013年至 2022年,我国与沿线国家货物贸易进出 口额、非金融类直接投资额年均分别增 长8.6%和5.8%,与沿线国家双向投资 累计超过2700亿美元。民心相通取得显 著成效,我国企业在共建国家建设的境 外经贸合作区已为当地创造了42.1万个 就业岗位。预计到2030年,共建"一带一 路"可使相关国家760万人摆脱极端贫 困、3200万人摆脱中度贫困,将使全球收 入增加0.7%至2.9%。

担当实干谋进位・助力全省经济社会高质量发展

做强农业芯片建设种业强市打造种业航母

-洒泉市政协接续助力现代种训发展工作记事

□ 通讯员 许银元

"截至2022年底,全市累计建成高 标准种子基地20万亩,占到种子生产 面积的31.8%。2023年底,全市高标准 种子基地将达到30万亩。"近日,民进 酒泉市委会收到市农业农村局《关于 促进全市种子产业健康发展的提案》 的答复。这是落实提案提出的"强化 制种基地建设,提高集约化发展水平" 建议的具体举措。

2022年,民建酒泉市委会在广泛 深入调研后,向市政协五届二次会议 提交了《关于促进全市种子产业健康 发展的提案》,经审议,该提案被确定 为2023年市级领导领衔督办的31件 重点提案之一,由市政协主要领导牵

酒泉市是农业农村部认定的区域 性蔬菜良种繁育基地,是全国最大的 蔬菜、瓜类、花卉种子生产基地,被誉 为"天然的种子繁育场"和"种子生产 黄金带"。近年来,酒泉市政协聚焦市

委、市政府重点工作,围绕"做大做强 现代种业"部署要求,四届、五届政协 连续五年,通过提案办理、协商议政、 调研视察等方式建言献策,助推全市 现代种业高质量发展。

---2019年10月,市政协聚焦市 第四次党代会关于发展"现代制种"优 势特色产业的部署,召开"加快促进种 业创新发展,建设国家良种繁育基地" 专题协商会,提出"创建国家现代种业 产业园,把酒泉建成全国最美、效益最 好的国家级种业基地和国际知名牧草 花卉基地"发展目标。

——2020年,市政协结合"稳步推 进制种产业发展""加快发展蔬菜种子 产业促进农业产业转型升级"提案督 办,深入制种基地和种子生产企业调 研视察,跟踪了解《加快促进种业创新 发展建设国家良种繁育基地建议案》

——2021年8月,实地调研肃州

国家现代种业产业园建设运行情况, 走访拜会农业农村部种业管理司、中 国种子协会,召开"推进种业创新发 展 建设国家级优质种业基地"专题协 商会,形成了《建议案》报送市委、市政

换届后,新一届市政协通过调研 视察、提案办理接续监督,跟踪建议案 办理落实情况。

——2022年7月,组织委员深入 敦煌种业研究院、肃州区种子产业园、 庆和种业、敦煌先锋种业、蓝翔园艺种 苗公司、敦煌种业玉米种子基地进行 了实地调研,并召开座谈会听取市农 业农村局、种子生产企业负责人、市政 协委员和农业界专家的意见建议,向 市委、市政府报送了全市种业发展情 况专题调研报告。12月,市政府向市 政协五届三次常委会会议通报了《推 进种业创新发展建设国家级优质种业 基地建议案》落实情况。(转二版)

何伟会见香港中医药界企业考察团

本报兰州讯(记者张 柳)8月25日,省 政协党组副书记、副主席何伟会见香港中 医药界企业考察团。

何伟代表省政协对香港中医药界企业 考察团的到来表示热烈欢迎和衷心感 谢。她说,按照年初甘肃和香港两地达成 的建立互访机制共识,甘肃每年邀请香港 中医药企业家来甘开展合作考察,甘肃每 年也赴香港进行中医药合作交流。考察 团在此次的甘肃之行中,进行了多项投资 考察、购销洽谈、市场对接,为下一步签约 和投资打下了基础,这是对我省中医药产 业发展的有力支持。

何伟表示,甘肃和香港两地中医药产 业契合度高、互补性强,合作前景广阔。 契合性在于,两地对中医药有高度的文化 认同,都把中医药作为重点产业来培育扶 持。互补性在于,甘肃是中药材大省,中 药材品质和道地性强,但中医药科技水平

不高、加工相对滞后、龙头企业带动弱;香 港虽然原料外供依赖性强,但中医药标准 体系完善、研发能力强、融资和国际贸易 发达。因此,加强甘肃和香港的中医药合 作,有利于促进优势互补,实现互利共 赢。我省将进一步做好跟进服务,搭建省 政协香港委员和企业家知情明政平台,提 供中医药产业招商项目册和中医药产业 优惠政策汇编,以便委员和企业家有针对 性、有选择地做好考察和对接。希望各位 企业家通过这次考察,对下一步的合作意 向和投资项目再梳理、再明确,由省政协 汇总整理,以便协调相关部门和市县做好 项目后续跟办和推动工作,条件成熟的争 取在9月中旬签约一批,使这次考察更加 务实有效。

会见中,香港中医药界企业考察团向 甘肃省政协赠送了刻有"陇港合作 促进 中医药产业发展"的牌匾。

省政协文化文史委在甘肃简牍 博物馆开展委员界别活动

王锐参加

袁占亭出席

省政协助力经济社会高质量发展工作机制进展推进会召开

本报兰州讯(记者张 柳)8月25 日上午,省政协助力经济社会高质量发 展工作机制进展推进会召开。十二届 省政协党组成员袁占亳出席并讲话。

会上,省政协经济委员会、港澳台 侨和外事委员会、教科卫体委员会,分 别就助力白银、嘉峪关、天水三个试点 市的经济社会高质量发展工作机制进 展情况作汇报。

会议指出,建立助力经济社会高质 量发展工作机制是十三届省政协开局 之年探索创新的一项重点工作,目前, 承担此项工作的三个专委会做了大量 工作,形成了各自的工作特色。下一

步,要进一步理清思路,紧紧围绕三个 试点市的市委市政府中心工作去助力, 密切聚焦"建立现代产业体系"这一目 标,明确"工作抓手是产业,具体主抓是 项目,助力重点是企业"这一思路,积极 牵线搭桥、招商引资、发挥作用。要进一 步明确重点,深入研究各试点市的重点 产业、项目、企业,深入研究哪些产业亟 待延链补链、应建立怎样的创新联合体、 要瞄准哪些领域进行招商引资,通过推 动具体项目落地、具体问题解决,来研究 工作机制如何更好建立完善。要进一步 强化抓手,列出重点助力的产业清单、 项目清单、企业研发机构需求清单、高

校科技转化清单、政协委员中的民营企 业家有合作合资需求的清单,立足各份 清单,盘活省内科技资源,引导高校、科 研院所释放创新势能,以科技创新加快 推进工作开展。要进一步加快实施方 案的制定出台,紧盯时间节点,有序推 进工作,将蹲点调研中总结出的好经验 好做法和相关意见建议吸纳到方案中, 力求让方案更具有针对性、可操作性。 要进一步加强沟通协作,畅通政协与党 委政府的沟通联络、各级政协组织间的 交流协作、专家学者与地方政府及与中 小企业的互动联络,切实以政协工作高 质量发展助力经济社会高质量发展。

本报兰州讯(记者师向东)8月25日上 午,省政协文化文史资料和学习委员会组织 无党派人士界别、文化艺术界别、新闻出版 界别委员,赴甘肃简牍博物馆开展委员界别 活动。省政协副主席王锐参加。

活动中,委员们参观了展陈布置,聆听 专业人员讲解,调研了解甘肃简牍发掘、保 护、研究、传承和博物馆运行情况,并召开座 谈会,专题学习习近平总书记在文化传承发 展座谈会上的重要讲话,听取博物馆负责人 工作情况介绍,围绕学习习近平总书记重要 讲话精神开展交流研讨。

在听取大家发言后,王锐说,习近平总 书记强调,广大政协委员要坚持为国履职、 为民尽责的情怀,把事业放在心上,把责任 扛在肩上,认真履行委员职责。开展此次委 员界别活动,是贯彻落实习近平总书记关于 加强和改进人民政协工作的重要思想,特别

是在文化传承发展座谈会上的重要讲话精 神,帮助委员更好知情明政、广泛凝聚团结 奋斗的共识和力量的具体举措。界别委员 要充分发挥桥梁纽带作用,在界别群众中多 做理顺情绪、解疑释惑、化解矛盾的工作。 要带头加强自身学习,提升履职本领,强化 履职意识,进一步增强建言资政、反映社情 民意的积极性、主动性。要坚持把读书学习 与履职实践相结合,更多关注和了解相关领 域的政策、规划,多渠道、多形式开展调查研 究,掌握知情明政的第一手资料,确保能提 出有见地、有影响力的提案,真正做到"一届 政协委员、一生政协情缘"。

参加活动的委员们一致表示,将认真履 行委员职责,学习好、宣传好、贯彻好习近平 总书记重要讲话精神,更好担负起新的文化 使命,守好意识形态阵地,发挥好参政议政 作用,以实际行动推动文化强国建设。

民盟甘肃省委会赴天水开展专项民主监督调研

本报天水讯(通讯员王胜华)近日, 民盟甘肃省委会组织专家调研组赴天水 市开展黄河流域生态保护和高质量发展 战略专项民主监督实地调研。

调研组先后调研了麦积山石窟艺术 研究所及景区游客服务中心一期项目建 设情况,张家川县博物馆及马家塬车舆 博物馆及圪垯川遗址挖掘保护情况,秦 安县五营乡大地湾遗址保护情况及莲花 史前遗址探查、挖掘保护情况,甘谷县大 像山石窟保护及毛家坪遗址保护情况

调研组强调,要全面贯彻落实习近平 总书记关于黄河流域生态保护和高质量

发展的重要指示精神,进一步强化对黄河 流域生态保护和高质量发展国家战略实 施专项民主监督重要性的认识,主动对接 融入美丽中国建设,更好肩负起新时代的 职责使命。要增强落实具体举措的责任感 和使命感,深度参与"中华文明起源与早期 发展综合研究""考古中国"等重大项目,认 真做好挖掘、整理、阐释工作,充分展现中 华文明的灿烂成就和甘肃厚重的历史文 化。要坚定不移走高质量发展道路,始终 坚持保护优先原则,统筹保护与开发,科学 抓好文物抢救性保护、预防性保护和数字 化保护,以文旅融合推动经济社会和谐发 展,厚植高质量发展的文化底蕴。



8月21日,国家4A级 旅游景区西和县晚霞湖的 荷花次第开放,荷塘里朵朵 荷花亭亭玉立,碧绿的荷叶 铺满荷塘,红与绿相映成 趣,散发出阵阵清香,吸引 众多游人驻足观赏,形成了 "人在荷中游,花映游人面" 的生动画面。

通讯员 马步虎 摄影报道

民进甘肃省委会机关召开专题学习会议

本报兰州讯(通讯员张明磊)8月24 日,民进甘肃省委会召开机关专题学习

会议传达学习了习近平总书记在党 外人士座谈会上的重要讲话精神,7月 24日中共中央政治局会议精神,民进中 央有关会议精神,中共甘肃省委十四届 三次全会决议,全省干部包抓联企业工 作推进会议和全省结对关爱工作调度推 进会等相关会议文件精神。

会议强调,要深入学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想和习近平 总书记系列重要讲话精神,在作风建设 中发挥思想政治建设引领作用,把继承 和发扬民进优良作风作为"凝心铸魂强根 基"的重要要求,切实加强机关建设,强化 服务意识,提高工作效率,推进机关工作 的制度化、规范化和程序化,不断提高机 关履行职责的水平。要坚持围绕中心、服 务大局,将主题教育和主题年建设同"三 抓三促"行动紧密结合起来,大兴调查研 究,坚持建言资政和凝聚共识双向发力, 确保省委会参政议政有成效、社会服务有 亮点,切实做好下半年各项工作。希望机 关全体同志再接再厉,持续做好"凝心铸 魂强根基、团结奋进新征程"主题教育和 "作风建设"主题年工作,为推进全省经 济社会高质量发展贡献民进力量。

知情明政 省公安厅举行"向人民报告"主题新闻发布会

本报兰州讯(记者邱瑾玉)8月25日上 午,在习近平总书记向中国人民警察队伍 授旗并发表重要训词三周年之际,省公安 厅举行"向人民报告"主题新闻发布会,专 题介绍三年来,特别是党的二十大以来,全 省公安机关牢记训词精神,扎实开展学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育,深入落实省委"三抓三促""主动 创稳"行动和"铸忠诚警魂"活动要求,担当 作为、守正创新,奋力推进全省公安工作现 代化,努力以新安全格局保障新发展格局、 以高水平安全保障高质量发展情况。

三年来,全省公安机关忠实践行"对党 忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明"总要 求,聚焦社会稳定和长治久安总目标,切实 担负起捍卫政治安全、维护社会安定、保障 人民安宁的新时代使命任务。紧紧围绕人 民群众反映强烈的突出问题,以夏季治安 打击整治行动为抓手,严厉打击整治电信 网络诈骗、未成年人违法犯罪、涉枪涉爆等 违法犯罪,命案积案库存下降率全国"第 一",未成年人违法犯罪发案数降至近三年 最低水平,电信诈骗连续21个月保持发 案、损失"双下降",爆炸、绑架、持枪犯罪 "零发案",社会大局持续平安稳定。同时, 深化公安"放管服"改革,及时推出以提升 公安服务质效、保护市场主体合法权益为 主要内容的优化营商环境、服务企业"十项 措施",推动150个公安政务服务事项实现 "网上办",推进户政管理、车驾管服务事项 "跨省通办",为287个省列重大建设工程 派驻"护航民警"1949名,对37.3万余起符 合条件的交通违法行为"首违警告",居民 身份证实现全省范围"24小时制发、72小时 送达",制证速度位于全国第一,人民群众 获得感、幸福感、安全感显著增强。